

杜儿坪矿

深化监督举措 提升治理效能

按照山西焦煤、西山煤电两级党委构建“新焦煤大监督体系”要求,杜儿坪矿党委积极探索构建以党内监督为主导,各类监督有效贯通、相互协调的监督模式,以“围绕一个体系、落实三抓三管、抓实五个清单,深化八个领域”的“1358”工作思路,不断强化“大监督”标本兼治作用,为矿井高质量发展提供坚强保障。

该矿制定《杜儿坪矿党委构建“新焦煤大监督体系”实施方案》,优化“一图四清单”,从整合监督力量、找准抓实监督重点、优化改进监督方式、健全完善监督机制等四个方面,着力破解基层监督“高频低效”问题,为全矿职能部门监督提供指引,持续推动监督下沉落地,激活基层监督“神经末梢”,打通基层监督“最后一公里”。为避免多头监督、重复监督,该矿强化各部门协同联动,制定党建统领、会商报告、考核问责、共享联动、问题处置五个联动

制度,成立八个领域监督工作专班,每月向工作组汇报构建“新焦煤大监督体系”推进情况以及取得的成效和成果转化情况,及时有效化解管党治党和生产经营管理中的问题和风险,实现在监督力量上一体融合、在监督重点上一体发力、在监督成果上一体共享,保障构建“新焦煤大监督体系”高效运行。

该矿党委创新开通、构建“新焦煤大监督体系”“V”在线监督平台,以信访渠道网络多元化助力执纪监督问责,让监督时刻在线。截至目前,受理反映问题26件,经筛选,可采纳信息18条,其中:收集合理化建议16条,一般问题线索2条,全部销项处理。该矿纪委定期对各类监督检查中发现的问题进行成因分析,督促有关职能部门查找管理漏洞、举一反三,坚持主动监督、靠前监督。截至目前,开展监督检查28次,发现问题45条,下发工作提醒函4份,1条列为

问题线索,分别对2人给予提醒谈话和批评教育谈话处理,切实推动日常监督常态化、近距离、可视化,为企业安全生产稳定保驾护航。

为进一步发挥“大监督”机制作用,该矿构建“新焦煤大监督体系”各领域工作专班结合自身工作实际,制定了专项监督实施办法,推动梳理矿层面规章制度255项,其中新增52项、修订66项、废止32项、沿用105项,制度体系更趋完善,为精准有效监督注入新的活力。完善矿各部门业务流程及岗位廉洁风险辨识,开展廉洁从业风险防控,制订《岗位廉洁从业风险防控资料汇编》,对全矿252个岗位1051名监察对象、防控风险人员进行信息采集、廉洁从业风险防控分析。制定《杜儿坪煤矿“新焦煤大监督体系”积分管理实施方案》,重点强化对各单位和“一把手”贯彻落实全面从严治主体责任情况的监督考核,形成齐抓共管良好局面。 ●刘锋

镇城底矿

开展党员志愿服务活动



10月17日,镇城底矿环卫计中心组织党员干部开展“美化环境、扮靓矿区”党员志愿服务活动。

在矿井处理水厂厂区,党员志愿服务者对院内墙面、地面、各类牌板进行了认真清洗擦拭,对厂区外道路进行彻底清扫。经过一上午的辛勤劳作,厂区内外环境面貌焕然一新。

此次活动,充分发挥党员干部的模范带头作用,展现了党员干部不怕吃苦、乐于奉献的良好精神风貌,不仅改善了矿区的环境卫生状况,更增强了全体党员的凝聚力和战斗力。 ●胡明凯

西曲矿

测量血压关爱工友



为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,发挥党员先锋模范作用,10月15日,西曲矿掘进区党支部为广大职工开展测量血压的志愿服务活动。

活动旨在有效减少职工疾病和职业病的发生率,提高职工满意度和工作积极性。 ●苑琛

马兰矿

重阳义诊送光明

10月18日,马兰矿特邀太原爱尔眼科医院开展“九九重阳、关爱老人眼健康光明行”义诊活动。

义诊现场,医护人员为退休职工家属进行病史登记、视力检查、眼病检查和白内障筛查,对老年人的聚焦近视等屈光不正、白内障、眼底病、青光眼、角膜盲等重点眼病,宣传普及眼健康科学知识,引导大家树立健康的生活理念,做到疾病早知道、早预防、早治疗。

此次眼科义诊活动让广大退休职工及家属进一步增强了眼睛保健理念,提高了自觉爱眼护眼意识,逐渐养成良好的用眼卫生习惯。 ●李常娥

白家庄矿业公司

开展女性宫颈健康知识宣传活动

10月18日,白家庄矿业公司女工部组织开展女性宫颈健康宣传活动。

活动现场,女工们驻足展板前,仔细观看展板上的内容,学习容易引发宫颈癌的主要原因、诱发因素、如何预防和治疗等相关知识。

活动还围绕什么是宫颈癌、宫颈癌的危害预防措施及注意事项等知识,呼吁广大女职工在日常生活中建立良好的生活方式,保持情绪稳定,科学合理饮食,倡导大家尽早接种HPV疫苗,提高自我预防保健能力,为自己的身体健康和家庭幸福筑牢健康防线。 ●胡艳丽

快乐健步走 健身又悦心

10月13日,金城公司组织开展秋季健步走活动,共有30余人参加。

一路上,大家摆动双臂、迈开大步行走在健身步道上,一边呼吸着新鲜空气,享受着清新自然的美景,一边释放着工作压力,分享着运动带来的美好与愉悦。在欢声笑语中,大家尽情挥洒汗水,争先恐后完成了五公里健步走,充分展示了金城人团结互助、锐意进取的精神风貌。

活动旨在进一步增强职工健康意识,丰富业余文化生活,增加广大干部职工的沟通交流。大家纷纷表示,这次活动既愉悦了心情、锻炼了身体,又凝聚了力量、激发了干劲,下



步将以更加饱满的热情、更加激昂的斗志投入到工作和生活当中,为企业

高质量发展做出新的更大贡献。 贾璐 张晨冲摄影报道

西山煤电工会

举办退休职工象棋比赛

在重阳节到来之际,10月17日,西山煤电工会离退休中心举办退休职工象棋比赛,共有12家单位、近百名退休职工参加。

比赛中,选手们本着“切磋棋艺、以棋会友”的原则,秉承“友谊第一、比赛第二”的精神全身心投入。小小棋盘上,兵来卒往、炮飞马跳,落子声

铿锵有力,赛势跌宕起伏,不断把比赛推向高潮。现场观众也为精彩的对决屏息凝神,暗自思量棋局走势,现场呈现出一片“棋”乐融融的景象。比赛旨在弘扬中华民族优秀传统文化,丰富退休职工精神文化生活,为退休职工搭建畅叙友谊、交流学习的平台,展现退休职工健康向上、老有所乐的精神风貌。 ●张敏 亢娜

新产业公司

彰显“严管”力度 不失“厚爱”温度

近日,新产业公司“新焦煤大监督体系”工作专班对房城公司进行了全方位复盘督导检查。

此次督导检查是房城公司归入新产业公司后进行的一次全方位诊断复盘检查。从检查、整改到复盘,为期一个多月新产业公司改

变工作作风,以“助整改促发展”为目的,帮助房城公司发现问题、整改问题,建立规章制度,尽快融入新产业“大家庭”。

检查组强调,一是各工作专班要认真履行职责,强化工作职能,严查细纠,发现问题的同时,要结

合实际及业务角度,提出可行性的整改意见,帮助所属单位提升整改效果;二是房城公司面对历史遗留问题和“疑难杂症”要主动作为,积极推动问题整改,早日实现“药到病除”;三是针对目前未彻底整改的问题,督导组将一追到底,不解决问题不罢休,促进房城公司以新风貌新作为健康良性运行,以监督要效益、监督见效果、监督提效能,向高质量发展迈进。 ●贾斌